

“小微权力”进清单 村社监管全覆盖 骆驼从源头遏制身边“微腐败”



本报讯(记者王茵 通讯员孙丹静)“针对村内党组织生活不扎实、工程公示不及时、财务支出不规范等15条问题,被检查的5个村已整改到位;针对社区在党建会议记录和财务公开等13个方面存在的不足,已全部按规定完成整改。”在前不久召开的半年度回头看工作中,骆驼街道纪工委对第一、二季度开展的小微权力检查情况进行了汇报。

村社工作可监督、可检查、可溯源,干部做事有底气了,群众更加信任了,这得益于骆驼街道对村(社区)小微权力监督制约的全覆盖,从源头上遏制群众身边的“微腐败”。

村级“小微权力”清单涉及集体管理事务的19个事项和17项便民服务举措的“边界”,操作流程公开透明,给予群众更多知情权和监督权,有效杜绝腐败滋生,保障群众利益。

不仅在全区首次完成了村级小微权力清单的修订工作,让群众明白干部清白,街道又在全市率先制定了《社区小微权力842清单》,让社区工作更为规范。

家住莲晴社区绕城芳洲的沈师傅明显感到去年以来社区的变化。“社区建立党务、居务、财务公示栏,定期公示各类资金使用、救灾救济等情况,清清楚楚。现在办事之前看一看清单,通过流程图和工作人员的讲解一目了然,少跑路,效率也高了。”

社区事务小微权力“842清单”明确了重大事项决策等8项内部工作规程,社会保障等4大类民生服务流程,以及社工队伍管理和社区财务管理2项制度细则,确保社区事务的具体操作和执行有据可依,助社区治理走上阳关道。

通过对基层干部而言,这份清单将权力运行放在群众眼皮底下,有没有按制度办事、公平不公平一目了然,断绝权力乱用后路,使他们不敢越红线、破底线。”街道相关负责人表示,“小微权力”清单给干部一个“护身符”,让干部干事多了底气;给群众一颗“定心丸”,让群众心中多了信任。

下一步,街道将按照年初制定目标计划,扎实推进该项工作,同时结合街道“清廉村居”建设工作任务,进一步强化村、社末梢治理,织密小微权力的笼子,推进权力阳光运行。

太极拳展演

9月8日,“庆国庆、欢度老年节”太极拳展演在骆驼桥体育场举行,旨在提高老年人身体素质、调节心情,也为太极拳爱好者搭建一个自我展示、相互交流的平台。该活动由区老年人体育协会主办。



(记者贝项 摄)

区网格化环境监管系统通过验收 4400余家企业纳入网格员走访范围

本报讯(记者林意然 通讯员柯孟岳)近日,区生态环境分局召开网格化环境监管系统验收会议。验收组经严格评审,认为该项目达到预期建设目标,符合建设要求,可通过验收。

据悉,我区网格化环境监管系统由中国电信镇海分公司承建。系统由企业信息、走访记录、事件查询、问题处理、考核管理、统计分析六大板块组成。系统通过与“宁波市基层社会服务管理综合信息系统”

对接,可实现对综治平台推送的各类环境问题和对企业定期走访巡查情况(含问题)的汇集、流转,将基层环境动态进行统一采集和整合,从而健全环境事件处理的网上网下联动体系,提高环境问题的处置效率。

该系统在市生态环境局和区政法委支持下,目前已成为全市率先与市综治平台完成对接的环保管理系统。通过对接,该系统将区4400余家企业纳入网格员日常走访内容,重点企业每个月走访一次、非重点企业每季度走访一次,将网格员变为基层环保监管力量的一部分,有利于环境在问题在基层早发现、早处置,及时掌握环境动态,化解环境风险,保障环境安全。



永旺村拿到全区首张「阳光村务卡」 一卡刷出村里的明白账

本报讯(记者梅佳燕 通讯员姚单 张瑜)“上个月防汛物资花了2162元,购买垃圾分类有关用品花了1802元……”点开农村集体“三资”监管平台的“村务卡”系统,庄市街道永旺村每月的资金流向,村民看得一清二楚,“现在村里所有开支都用村务卡来结算,村集体资金的账变得更明白了,我们更放心了。”

“村务卡”到底是什么?简单来说,这是我区为破除村级财务管理弊端,进一步强化对村级集体资金管理和使用监督的一项创新举措。该卡是一张主要用于日常公务支出和财务报销业务,并可兼顾个人消费的信用卡。让村干部在办公费、培训费、设备购置费等村务支出中使用信用卡,以刷卡结算替代原有的现金结算。

庄市街道永旺村作为我区落实村级公务卡试点工作的第一家行政村,其出纳张璐璐是“村务卡”的“忠实粉丝”。据她介绍,目前村里的水电费、办公用品等支出,她都按照“村务卡”使用规范流程,先刷卡付款,然后凭相应报销凭证、经本人签名的消费交易凭条及具体明细清单,办理报销手续。

按报销流程,需提交村长、书记和村监会主任审批盖章。村出纳人员及时将报销单据交街道农村集体三资管理办公室,经代理记账和相关责任人审核通过后,在还款期限内将支出款项通过本村集体银行账户划款转账到个人“村务卡”上。

“村务卡”对村级资金实现了全面、立体、有效的监管,是一张让村务廉洁高效的监督卡、一张让群众满意的阳光放心卡。”永旺村党支部书记周珏坤也颇有感触,“现在村民对村干部的信任度也与日俱增。百姓放心了,干群关系也更加和谐,村干部做事的劲头更足了。”

周珏坤说,接下来,永旺村将一如既往地用好“村务卡”,实时动态监控村级资金消费,并以此为契机,实现村级支出零现金支付的目标,进一步加强村级资金监管,推进“清廉村居”建设。

最美教师风采

普安学生镇海成长记 职教中心许秋君老师的日记

通讯员职教

“老师,你怎么才来,杨梅都要被我捂烂啦……”我刚从教室回来,就看到玲玲等在办公室门口,“老师,这是我们亲自摘的哦,最大最黑的,肯定甜。”吃着杨梅,虽然有点酸,但我内心却被感动包围。

玲玲是普安来的孩子,是镇海教育精准扶贫对象。去年十月,他们跋涉千山万水来到学校,被分配到十几个班级,我担任他们的辅导员。环境变了、饮食变了、风土人情也变了,很多学生内心都有很大的起伏。

玲玲没有父母,从小在孤儿院长大,受家庭及成长环境的影响,初来时表现得异常活泼,却又拒人于千里之外,虽为普安学生的班长却很难融入集体,我还发现她手臂上有刀划过的伤痕。

我多次找她聊,她总是低着头,我仿佛成了空气。第一次组织大家去植物园,就因为排队她没在C位而闹别扭。

第二次,学校组织大家看电影,在我组织大家门口整队的时候,她一个人远远躲到了另外一边,情绪低落,不愿参与。我先安排了其他孩子进去,然后去找她,她不愿意地进了电影院,却不愿意坐到位置上,而是选择坐在了走道的台阶上。我在她身边坐下,微笑着拉过她的手,陪她在台阶上看电影。一开始玲玲身体紧张,但是渐渐地,她开始抽泣,我抱

过她,轻轻地用手安抚她因哭泣而抖动的肩膀,“没事了,有我在。”我一遍又一遍地说,什么都没有问,只想让她安心。原来那天,她唯一的亲人,在孤儿院的弟弟病了,而她却只能担心,帮不上任何忙。

此后,一到周末,我就陪着她一起去逛超市,一起去学校周边散步。她一看到我,就会像小鸟一般飞奔向我。没在面前的时候,我们就在QQ上聊天,她会跟我说她的小秘密。我怕她周末无聊,就建议她们多看书,去书里看世界。

现在玲玲是班级卫生委员,在她监督下,班级卫生考核周周名列前茅。在学校举办的四月读书季中,她以单月八本的阅读量获得十佳读者称号。现在她每天中午都会风雨无阻地到图书馆去看书,性格变得越来越开朗。

润润、红红……如今,二十多名普安学生的小名我已了然于胸,他们不仅已完全融入到学校学习和生活中,而且在专业技能、文艺汇演等方面初露锋芒。在2019年举行的第40届世界头脑奥林匹克选拔赛中,普安学生罗奇发参与设计的项目获得全国一等奖,刘连英参与的项目获得全国二等奖,总成绩在宁波市名列前茅。李文科在宁波市2018年技能大赛中华茶艺比赛中发挥出色获得二等奖。跨越千山万水,山海情谊永相连,东西部教育帮扶还在路上,东西部教育之花正在悄然绽放。

“关注蓝天碧水

点赞美丽镇海”摄影比赛征稿启事

为进一步增强我区居民群众的生态环保意识,营造“环境保护人人参与、美丽镇海共建共享”的浓厚氛围,区生态环境分局联合张敬愉文学摄影工作室、车站路社区阳光摄影社,举办“关注蓝天碧水 点赞美丽镇海”生态环保主题摄影比赛。现将比赛事项告知如下:

- 一、活动主题
关注蓝天碧水 点赞美丽镇海
- 二、活动口号
环境保护人人参与,美丽镇海共建共享。用镜头记录身边环境,用图像勾勒绿色足迹。打好污染防治攻坚战,争创生态文明示范区。
- 三、拍摄内容
镇海区范围内的自然和人文生态景观;反映镇海生态文明建设和环境保护工作的景象;居民群众在日常生活中参与环境保护的点点滴滴等。
- 四、活动时间
9月10日开赛,10月20日截止,月底公布评奖结果。
- 五、活动举办
宁波市生态环境局镇海分局主办,张敬愉

文学摄影工作室、车站路社区阳光摄影社承办。

六、参赛要求

- 1. 作品风格不限,但不得使用电脑技术改变原始影像,作品画面上不能有文字或边框等装饰。
- 2. 参赛作品边长不小于3000像素,为JPG或TIF格式电子文件,组照限6幅以内(不得在一张照片里组合组照)。
- 3. 参赛作品电子文件名为:“作者姓名—序号—《作品题目》—联系电话.JPG或TIF”,须填写电子版参赛表(关注“镇海环保”微信公众号,在9月10日文未下载)并与参赛作品一起压缩打包为“环保摄影大赛—作者姓名”,以附件形式发送至投稿邮箱。

七、奖项设置

- 一等奖1幅,奖1000元。
- 二等奖2幅,各奖500元。
- 三等奖5幅,各奖300元。
- 优秀奖10幅,各奖200元。
- 入围奖10幅,各奖100元。
- 八、截稿时间及投稿方式

- 1. 截稿时间:2019年10月20日
- 2. 投稿邮箱:137043182@qq.com
- 3. 联系人及电话:张敬愉13586886006(669004)
- 九、其他事项
- 1. 摄影作品有关著作权、肖像权、名誉权等法律责任由作者自负。
- 2. 主办单位对获奖作品拥有使用权,可用于张贴、展览、出版、网上展示等用途,不再另付稿酬。
- 3. 评选结果将于2019年10月底公布。
- 4. 主办单位对本活动拥有最终解释权,作者一旦提交作品行即视为同意以上规则。



“镇海环保”
微信二维码

宁波市生态环境局镇海分局
张敬愉文学摄影工作室
车站路社区阳光摄影社
2019年9月12日

长近30米重逾百吨的塔筒进场 岱山4#海上风电 | 标段进入安装阶段

本报讯(记者王马飞 施俊杰 通讯员王森)记者昨日从中交三航局宁波分公司获悉,随着长近30米的第一节塔筒进场,湘电首套塔筒顺利于岱山基地卸货,中广核岱山4#海上风电场建设项目风电机组基础施工和风电机组安装I标段项目进入安装阶段。

9月4日17点30分,第一节塔筒进场。“该塔筒呈圆柱形,筒身长近30米,直径达5.5米,重逾百吨,相当于1600个成年男子的体重之和,需要2000人合力才能将其抬起。”该项目部负责人介绍,塔筒虽重,但在500吨吊机面前,一切难题都迎刃而解。

今年13号台风“玲玲”在进入东南沿海海域后,最大强度可达强台风级或超强台风级。为做好防台防汛,同时保证项目进度,虽是深夜,岱山基地1号码头灯火通明,一线员工在自己的岗位上争分夺秒。众人合力,于20点10分卸下第二节

塔筒。又一个小时后,第三节塔筒在21点成功从船上卸下。至此,3节湘电首套下塔筒耗时4小时顺利进入码头堆场。

岱山4号海上风电场项目(一期)是浙江省567个全省扩大有效投资重大项目之一,也是省政府督办项目。项目一期于今年1月开工,5月31日完成西区18台风机基础沉桩。此次塔筒进场这一重要节点也标志着项目进入安装阶段。

中广核岱山4号海上风电场项目主要建设内容为安装54台4兆瓦的并网型风力发电机组,分东西两区,总装机容量234兆瓦,年上网电量5.67亿千瓦时。项目投运后,每年可减少标准煤消耗约17万吨,相比火力发电,每年可减少排放有害气体约47万吨,烟尘约1.7万吨,将有效缓解岱山及舟山新区电力紧张状况,显著改善当地的能源结构,助力生态经济发展。

9月14日 第20个

世界急救日

急救,关注易受损群体
来红会,学急救

镇海红十字生命教育体验基地预约电话
(周一至周五工作日): 89287055